

# 全国关怀热线四个月接2.8万通求助电话

为在心理上对抗疫情，全国关怀热线于今年4月10日推出，这个24小时热线由近900名来自公共与私人机构，拥有心理辅导专长的志愿者经营。

■ 苏文琪 suwenqi@sph.com.sg

冠病疫情给未来带来前所未有的挑战和不确定性，导致许多国人的压力和焦虑加剧，全国关怀热线推出四个多月以来，接获近2万8000通求助电话。

卫生部兼通讯及新闻部高级政务部长普杰立医生昨天在线上新加坡正念大会致辞时指出，这些求助电话中，约有1万2000通交由训练有素的义工执行心理急救。

全国关怀热线于今年4月10日推出，这个24小时热线由近900名来自公共与私人机构，拥有心理辅导专长的志愿者经营。

普杰立说，人们在适应疫情下的新常态时，难免会感受到一定的压力和焦虑。

为此，配合新心相连（SG United）运动，文化、社区及青

年部和保健促进局正与合作伙伴携手为公众提供照顾情绪和心理健康的简单贴士，协助人们减轻心理负担。

政府在冠病疫情暴发之前，就关注国人心理健康，并通过在2017年推出的新五年社区心理卫生总蓝图，与社区伙伴一起落实各项计划。

普杰立说：“不是因为我们知道全球大流行病即将来临，而是知道有一天会有这样的考验，我们需要让更多人在社区内共同实践和提供护理服务，以促进心理健康。”

总蓝图多管齐下，旨在加大宣导力度、及早辨识并给予心理疾病患者关怀与帮助，至今取得不错的进展。

截至去年12月，护联中心（AIC）已建立起由43个社区外展小组组成的网络，并培训了政

府机构和社区伙伴的2万4000多名前线人员，以辨识社区中的有心理健康需求者，并转介他们接受适当的服务。普通科医生也接受相关诊断培训。

当局截至去年已接触超过30万人，并为可能出现心理疾病或失智症的2万3000多人提供援助。

本届新加坡正念大会由慈善机构百仁中心和新加坡国立大学思学院（Residential College 4）联合举办，超过4500人报名参加了在昨天与今天举行的线上活动。

百仁中心总裁周荧玲副教授致开场白时说，培养正念可帮助人们认清不快乐的真正源头。

“即使没有冠病，人们仍会面对失业、生病或失去亲人的时候。”

她认为，一件事的好坏是由心态去决定的，如果拒绝接受现实，就会陷入过往当中，裹足不前。“与其诅咒黑暗，不如点亮一根蜡烛，最好是越多越好。”